
Verbale N. 2 Incontro mensile Dirigente Scolastico – Genitori rappresentanti di Intersezione, Interclasse, 

Classe  

Il giorno 14 Dicembre, dalle ore 15.30 alle ore 18.30, si sono tenuti gli incontri con i rappresentanti di 
intersezione, interclasse e classe per i rispettivi livelli di scuola, infanzia, primaria e secondaria di 1° grado, 
come da calendario. 
È presente all’incontro anche il presidente del Consiglio di Istituto Giovanni Erriquez. 
Il Dirigente scolastico avvia l’incontro richiamando le richieste presentate dai genitori nel precedente 
incontro comunicando che il materiale didattico, igienico-sanitario e gli arredi sono stati ordinati e se ne 
attende la consegna. 
Il presidente comunica con soddisfazione l’avvio dei lavori nei plessi di Castagneto infanzia e primaria e il 
Dirigente rassicura i genitori presenti sulla conclusione degli stessi entro il periodo previsto, sottolineando 
che non esiste nessuna condizione ostativa alle iscrizioni, anzi dovrebbe esserci piena soddisfazione di tutti 
in quanto gli alunni potranno frequentare due plessi finalmente ristrutturati, dopo numerosi anni di attesa. 
Il Dirigente informa che alcuni lavori di manutenzione richiesti in altri plessi sono stati sollecitati al Comune 
ma non ancora attuati; seguiranno costanti solleciti; relativamente alla tinteggiatura dell’aula come 
richiesto nel plesso Rione Mola, sarà effettuata dal collaboratore scolastico per disponibilità volontaria. 
Il presidente interviene altresì per spiegare che ha effettuato un sopralluogo nel plesso Arcobaleno vecchio 
dove erano stati richiesti dei cancelli ma che non è possibile utilizzare quanto a disposizione della scuola 
perché il lavoro da fare è notevole; pertanto occorre attendere l’intervento del Comune. 
Il Dirigente illustra l’organigramma delle manifestazioni natalizie. I rappresentanti di De Amicis e 
Castagneto Infanzia concordano una piccola rimodulazione che è accolta. 
Informa, di seguito, che nei prossimi giorni saranno distribuiti la prima edizione del giornalino e il 
calendario che riporta disegni degli alunni sul tema del PTOF di quest’anno.  
Dà chiarimenti sul monitoraggio avviato dopo l’insediamento del nuovo Consiglio d’Istituto relativo 
all’ipotesi di adozione della settimana corta nella Scuola Secondaria di 1° grado a partire dall’a.s. 
2018/2019; sottolinea che è intenzione della Scuola soddisfare per quanto possibile tutte le esigenze 
espresse dai genitori. 
Alle richieste riguardanti le modalità di pagamento delle quote relative all’adesione ai corsi extracurricolari, 
il Dirigente evidenzia che non c’è una tempistica definitiva, invitando a non andare oltre i mesi di marzo-
aprile, salvo eccezioni che saranno comunque comunicate eventualmente dalla DSGA. 
Il Dirigente chiarisce, corrispondendo alle richieste dei genitori, sulla effettuazione delle Prove INVALSI nella 
Scuola Primaria e Secondaria 1° grado, soffermandosi sulla tipologia di quest’ultimo grado di scuola. 
Spiega che i docenti e il Dirigente, consapevoli delle difficoltà delle Prove, stanno predisponendo una 
organizzazione per la più funzionale erogazione delle stesse e una calendarizzazione che permetta agli 
alunni di svolgere le Prove nella massima serenità; per questo gli studenti saranno preparati 
adeguatamente con simulazioni e uso di strumentazione tecnologica specifica di cui la Scuola si sta 
dotando. Ci si sofferma sulla situazione degli alunni della classe terza distaccata a Penitro e si giunge alla 
considerazione che sarebbe opportuno far svolgere anche ad essi le Prove INVALSI nella sede centrale. 
Alla richiesta delle rappresentanti del plesso di Trivio di organizzare giornate ecologiche, il Dirigente 
risponde che ciò è possibile previo accordo con i docenti e i collaboratori scolastici. 
La rappresentante di Castagneto chiede di poter continuare il laboratorio sull’alimentazione avviato dalla 
d.ssa D’Anzi nel precedente anno scolastico e il progetto sul riciclo dei rifiuti. Il Dirigente comunica che si 
attiverà per la continuazione di entrambi. Il Dirigente coglie l’occasione per specificare che, nel caso di 
adesione ad iniziative di arricchimento dell’offerta formativa, è opportuno che si condivida all’interno del 
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plesso, ferma restando la possibilità di ciascuna classe o sezione di organizzarsi in autonomia. Il 
rappresentante di Rione Mola fa presente che nel cortile è presente immondizia non ritirata regolarmente; 
il Dirigente contatterà i collaboratori scolastici immediatamente in quanto hanno la disposizione di 
contattare direttamente gli Uffici preposti quando ciò accade. Si precisa altresì che i rappresentanti 
dovranno provvedere personalmente ai versamenti in banca. 
Il rappresentante chiede altresì i criteri che sono utilizzati in caso di assenza di un docente e di distribuzione 
degli alunni tra le sezioni in orario pomeridiano. Il Dirigente spiega che il responsabile dell’organizzazione in 
tali casi è il coordinatore di plesso o suo delegato; di norma i bambini sono distribuiti nelle sezioni con 
minor numero di alunni. 
Relativamente alle iscrizioni per l’a.s. 2018/2019, il Dirigente informa che le proprie circolari e la 
modulistica per la Scuola dell’Infanzia sono già state pubblicate sul sito. La modulistica per la Scuola 
Primaria e Secondaria di 1° grado sarà disponibile al rientro dalle vacanze di Natale. Comunica che nella 
Scuola dell’Infanzia e Primaria già è attiva l’iniziativa “Open day tutti i giorni”; nella Scuola Secondaria le 
giornate di open day saranno il 13 gennaio, dalle 15.30 alle 18.00, e il 21 gennaio, dalle 10.00 alle 12.30; nel 
plesso di Penitro ci sarà la possibilità di visitare la scuola il 28 gennaio dalle 10.00 alle 12.00. 
Il Dirigente precisa altresì che nei giorni 16 e 26 gennaio sarà disponibile per ogni chiarimento di ciascun 
genitore, dalle 16.00 alle 17.30, presso la sede centrale. 
Relativamente ad eventuali richiese di compattamento orario da parte dei docenti della Scuola dell’Infanzia 
in occasione di manifestazioni, richiama la propria circolare che conferma il rispetto del regolare orario 
scolastico, ferma restando la libertà dei genitori di portare a casa gli alunni dopo la manifestazione; i 
docenti sono a conoscenza della possibilità di recupero di eventuale orario di servizio prestato in 
eccedenza.   
In clima di cordialità, ci si scambiano gli auguri natalizi e si conclude la seduta alle ore 18.30. 

 
                                                                                                                 Il Dirigente Scolastico 
                                                                                                                d.ssa Annunziata Marciano   
   
 

 


